

温岭日报

新闻热线
8690 1890
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.5. 18 星期二 农历辛丑年四月初七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7027期 今日8版



编密织实 一张红网，建立2943个网格党小组 做深做细 我为群众办实事

学党史 惠温岭 办实事 开新局

记者 潘国志 通讯员 周杰

自开展一格一厅 恳谈议事以来，我们依托村内六大网格，开展民主恳谈，已经破解了村民停车、农民建房等12个问题。近日，松门镇松建村党支部书记王海滨开心地告诉记者。

王海滨所说的 一格一厅 恳谈议事，源于我市推出的一项全新举措。我们将党史学习教育同解决群众实际问题紧密结合，深入开展为民办实事 红网行动，将全市609个村社划分设置2943个网格党小组。市党史学习教育办公室相关负责人介绍。依托这2943个网格党小组，我市建立了网格成员联户说事、恳谈议事、代跑办事、线上处事 四事通连 机制。

制，推动16364名网格成员下沉网格为民办实事，切实解决群众的操心事、烦心事和揪心事。

一格一厅 恳谈议事，正是红网行动 其中一环，即结合各村社实际，在村社党群服务中心等场所建立网格议事厅，每月固定一天为网格议事日，由网格党小组统一召集网格团队、村民代表等，重点围绕群众关心的便民惠民实招硬招、项目工程难点堵点、矛盾纠纷、小事大事等议题，进行民主恳谈、集体协商，做到

有事商量办、难题大家解，实现 小事不出格、大事不出村。目前，我市已累计开展恳谈会7600余场。

集体的事情商量办，村民的事情则交由网格党小组成员来办。为此，我们建立了一日一访 联户说事和 一员一册 代跑办事制度。市党史学

习教育办公室相关负责人表示，在我市，目前每名网格党小组成员结对联系15~20户群众，并根据群众作息习惯，深入街头巷尾，走进群众家中，开展晨夜访活动，及时听取群众呼声、急难愁盼，准确传递党的政策、中心工作。在 望闻问切 之后，为群众破解难题更为 有的放矢。目前，我市建立了 红色代跑员 制度，网格党小组根据群众反馈的具体需求、事项类别、所在网格等信息，以及摸排掌握的老弱病残群体信息，制作了 代跑服务册，借助网格内志愿者、医护人员等资源，统一调配业务对口的代跑员，提供上门问诊、物品代购、证件代办、费用代缴等 红色代跑 服务，打造 10分钟便民服务圈，积极为群众做好事、办实事、解难题。截至目前，全市已梳理形成便民代

跑事项119项，开展代跑2626次，服务群众3112人次。

红网行动 之所以能有力落实，除了广大网格党小组成员的努力之外，一套完备的运行机制也不可或缺。市党史学习教育办公室相关负责人表示，为此，我市专门开发了一款名为 岭格治理 的微信小程序，绘制了 居民线上上传问题 网格长下派任务 网格成员线下处置 居民评价反馈 的工作流程图，及时解决网格上报问题，将网格和村社难以解决的复杂事项转入镇街 基层治理四平台 进行协调处置，全程流转处理结束后，形成事件处置反馈表，在平台上统一公示，实现 事事有落实、件件有回音。截至目前，我市已受理群众问题意见43060条，办结率达98%，满意率达99%。

我市举行2021年应急抢险救援综合演练

验证应急指挥数字化体系建设成效

本报讯（记者陈祥胜）5月17日上午，我市举行2021年应急抢险救援综合演练，以进一步检验相关应急预案，提高洪涝台风灾害和安全生产事故的组织指挥和应急抢险救援能力。市委副书记、市长林强出席主会场。

此次演练以超强台风袭击

我市为背景，设置了

厂中

企业火灾事故人员逃生和消防救援、危化品运输车隧道内危化品泄漏事故应急处置、水库抢险和山洪灾害防御、城市防洪和水域救援等四个演练科目，每个科目

穿插应急组织指挥调度。演练按照实战化要求，打破以往集中现场演练观摩的模式，采取 前后方应急指挥联动、分点分科目实地演练、可视化实时传输直播、主次会场集中观摩 的方式进行，充分验证了我市应急指挥数字化体系建设成效。

市委副书记、市长林强在总结讲话中指出，此次演练达到了预期的目的，也体现了各参演单位在健全应急机制、完善应急体系、提高应急反应能力等方面所取得的成绩。

林强强调，各级各部门要

始终把人民群众的利益摆在首要位置，一定要树牢安全发展意识，弘扬 人民至上、生命至上 理念，坚决遏制重特大安全事故，提升防灾减灾救灾能力。要从最坏处备战、向最好处努力、做好万全准备，全力以赴打好安全生产阻击战和台风洪涝防御战。要始终把风险防范的责任压实到各个环节，各级各部门、各参演队伍和队员要科学有效防范和应对安全生产事故和洪涝台风灾害，健全完善一套实用性和操作性强的应急预案体系，形成一整套指挥顺畅的

应急管理机制。要始终把过硬本领的锤炼贯穿于工作实践，各救援队伍要强化日常训练，全面提升应急救援能力。按照镇（街道） 七个有、村 八个一 的标准，力争培养一批 召之即来、来之能战、战之必胜 的应急救援队伍，做足做好 镇自为战、村自为战 准备。同时要把 防灾救灾、以防为主 的理念贯穿始终，切实增强全民防灾减灾意识，提高民众防灾减灾能力。

市领导朱明连、杨森林、潘立平、颜正荣在主会场观摩演练。

详见第八版

太古遗音 古琴巡演音乐会展示古琴艺术魅力

台州市古琴学会成 浙派古琴非遗项目保护与传承基地

本报讯（记者黄晓慧文/图）5月15日晚，庆祝中国共产党建党100周年 太古遗音 古琴巡演音乐会（第28场·温岭）暨浙派古琴非遗项目保护与传承基地 授牌仪式在市融媒体中心演播大厅举行。

此次音乐会由市委宣传部、市文广旅体局和市文联主办，浙江省非遗古琴专业委员会、台州市音乐家协会、台州市古琴学会承办。在音乐会节目开始之前，台州市古琴学会会长张佳苗从浙江省非遗保护协会领导手中接过

浙派古琴非遗项目保护与传承基地 铜牌。台州市古琴学会从2013年成立至今已有8年，一直秉持保护和传承相结合的理念和宗旨发展传播古琴艺术、开展古琴艺术活动，通过请进来、走出去的办法，与外地琴家交流切磋。2013年学会刚成立时，台州会弹古琴的人只有150人左右，其中八九十人还是她的学生，经过8年，现在台州会弹古琴的人已逾千人，各县（市、区）都有学会的骨干在教学、传播古琴艺术。

当晚的古琴巡演音乐会在主持人领唱《唱支山歌给党听》后，正式开始。随后，广东省深圳市春风古琴社社长姚亮以古琴演奏了《唱支山歌给党听》。接着，台州市古琴学会会长张佳苗演奏了《离骚》（大鼓合奏），山东省日照市古琴学会会



长孙传达演奏了《梅花三弄》，江苏南通大雅琴社社长洪晨演奏了《挟仙游》，江苏苏州吴门琴社社长吴明涛演奏了《白雪》，同济大学古琴研习基地主教教师倪诗韵和杭州钱塘箫社社长沈英彪合奏了《赤壁怀古》，温州市古琴协会名誉会长黄德源演奏了《醉渔唱晚》。这些琴家有的担任着中国传统文

化促进会古琴文化艺术委员会（中国琴委会）副主任、委员等学术职务，有的是省、市级的古琴艺术非遗代表性传承人。最后，在7位琴家合奏的《党啊，亲爱的妈妈》古琴曲中，音乐会圆满落幕。参演琴家的琴派除浙派古琴外，还有梅庵琴派、吴门琴派、蜀派古琴等，让台州古琴爱好者足不出台州，就能现场感受第二批 人类口述与非物质遗产代表作 之一 中国古琴艺术的魅力。

全省安全生产大排查大整治专项行动 部署会召开 推进安全生产形势持续好转

本报讯（记者姚天）5月14日下午，全省安全生产大排查大整治专项行动部署会召开。会议强调，今年是建党100周年，是高质量发展建设共同富裕示范区开局之年，巩固和保持安全稳定大局尤为重要。各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神，按照省委部署要求，始终把人民生命安全摆在首位，牢牢守住安全底线，统筹发展和安全，坚决落实安全风险管控责任，保持 隐患无处不在、成绩每天归零 的危机感，以实之又实、细之又细的作风，全面开展安全隐患大排查大整治专项行动，努力消除各类安全隐患，切实维护人民群众生命财产安全，为庆祝建党100周年创造良好安全环境。

会议以视频形式召开，市委副书记、市长林强在温岭分会场参加会议。

会议要求，各地各部门要深入查摆问题和不足，坚持底线思维，以铁的决心、铁的手腕、铁的措施，全面查找物的不安全状态和人的不安全行为，真正把问题解决在未发之时、成灾之前，推进全省安全生产形势持续好转。一要全面压实压紧安全生产责任。各级党委和政府要坚决扛起 保一方平安、促一方发展 的政治责任，严格落实属地管理责任和行业监管责任，领导干部要亲力亲为扑上去，研究部署、推动解决重大安全隐患问题。严格落实企业主体责任，加大舆论监督力度，该曝光的要坚决予以曝光，引起全社会高度重视。二要全面开展大排查大整治。坚持与推动 遏重大 建攻坚任务落实相结合，与高质量开展安全生产风险普查相结合，与近期事故暴露问题整改相结合，在省级层面、市

县及乡镇（街道）层面、企业（市场主体）层面，全面深化排查整治工作。三要全面加强安全监管执法。深刻认识对事故的纵容和容忍就是对人民群众健康和生命财产安全的不负责任，严肃事故责任追究，完善行刑衔接工作机制，严格非事故违法行为刑事处罚，严厉打击安全生产事前犯罪。四要全面强化重点领域管控。紧盯道路交通、涉海涉渔、消防、危化品、建设施工、工矿、旅游、城市运行等领域，进一步采取管用的硬招实招，坚决遏制重大、降较大。同时，突出天气短临预报，及时靶向预警，重点加强农村凉亭、廊桥等公共设施隐患排查和加固维修，压实地质灾害隐患点巡查防治责任。

会议强调，要建立管控力指数发布机制，科学评价安全风险管控情况，以组织力强化领导力，以领导力提升管控力，以管控力降低事故率。要建立监督曝光机制，广泛发动群众，形成举报、交办、解决、督查、问责的全流程机制。要建立闭环整改机制，实施问题发现、交办、整改、督查、销号 全过程闭环管理，确保安全工作落实落细落地。

视频会议结束后，林强就贯彻全省安全生产大排查大整治专项行动部署会精神强调，要充分认识此次会议的重要性以及当前安全形势的严峻性，认真贯彻落实主体责任，坚持以铁的决心、铁的手腕、铁的措施推进安全生产形势持续好转。各镇（街道）及相关部门要迅速开展安全隐患全面排查行动，确保所有隐患整改到位，提前梳理研判分析，强化问题整改追责监督，切实把责任扛在肩上，做到守土有责，抓紧抓实抓细安全生产各项工作。会议强调，要建立管控力指

全民兵整组集中点验大会召开 坚持以备战姿态做好民兵工作

本报讯（记者董锦伟）近日，全民兵整组集中点验大会召开，共有5支基干民兵分队参加。

近年来，全市广大民兵紧紧围绕市委、市政府中心工作，不断继承和发扬军队优良传统，牢记职责与使命，刻苦训练，顽强拼搏，甘于奉献，积极投身于温岭经济社会发展建设，切实把平时服务、急时应急、战斗应战 的要求贯彻到具体行动中去。仅去年，我市就出动民兵8829人次协同抗击新冠肺炎疫情；先后组织16支民兵应急分队参与全市防汛应急救援和森林灭火工作；组织民兵积极参

与 6·13 槽罐车爆炸事故应急救援。在省军区组织的第三届岗位练兵比武上，我市民兵参赛队伍取得了海上课目综合第一的优异成绩。

会议指出，要始终坚持以备战姿态做好民兵工作，进一步调整组织布局，优化整体结构，改进训练方法，拓展训练内容，集中精力抓好应急分队和基干民兵的军事训练。要紧密结合温岭实际，继续发动和组织民兵积极投身于加快经济发展、维护社会稳定、完成急难险重任务，不断提高民兵执行多样化任务的能力，确保关键时刻能够发挥关键作用。

如何推进市区停车泊位一体化 市政协邀你来协商

近几年来，急剧增长的机动车保有量与严重不足的停车位供需矛盾日益凸显，停车难和停车乱已成为影响城市形象、制约城市发展、影响居民生活质量的焦点问题。如何解决好车位问题？如何利用科技手段，提高现有停车位的使用效率？如何倡导绿色出行，少开私家车？

5月19日下午3时，温岭市政协将举行 请你来协商 推进市区停车泊位一体化 专题恳谈会。市政府领导、相关部门负责人将与政协委员、群众代

表进行零距离交流、面对面协商。届时，掌上温岭App、掌上温岭微信公众号及温岭政协微信公众号将进行网络视频直播，诚邀广大网友在线观看的同时，通过直播平台参与会场互动，您的提问很可能被当场抽中解答！



扫二维码，关注直播！